

拜登移民政策或“开倒车”

外媒6日披露,美国约瑟夫·拜登政府正在考虑重启针对非法移民家庭的羁押政策。拜登两年前带着“更人道移民政策”的竞选承诺上任,但如今面对日益增长的非法移民潮,转向与前任唐纳德·特朗普政府类似的严苛移民政策。

《纽约时报》以知情人士为消息源报道,拜登政府正考虑重启在边境地区羁押非法越境移民家庭的做法。这一做法曾在特朗普任内使用,拜登登上台后叫停,如果被重新启用,标志着拜登移民政策的

“彻底反转”。

路透社援引4名美国政府现任或前任官员的话说,拜登政府正把各种政策选项“摆在桌上”,除了在边境羁押非法越境的移民家庭,还考虑在美国境内逮捕被下令离境的移民家庭。

围绕上述考虑,拜登政府讨论过重新启用位于得克萨斯州的两处羁押中心。这两处设施原先用于羁押非法移民家庭。拜登政府在去年2月的一份内部文件中提到,打算把这两处设施另作他用,以

示与特朗普移民政策相“分割”。

除了收紧针对非法移民家庭的政策,美国媒体2月披露,拜登政府还打算出台与特朗普时期“过境禁令”类似的新政,要求跨越南部边境进入美国者须先在途经的墨西哥等国申请庇护。“过境禁令”此前已被联邦法院认定违法而被叫停。

按照这些知情人士和官员的说法,一项以防疫为由的移民快速驱逐令将于5月11日失效,拜登政府担心届时非法移民大幅增加,因而考虑进一步收紧政策。

据路透社报道,拜登2021年上任时誓言扭转特朗普的严苛移民政策,如今却“拥抱”前任的部分政策,导致边境被捕非法移民数量升至新高。

移民权益保护人士批评拜登打破竞选承诺。致力于保护移民儿童权益的律师利奇亚·韦尔奇说,叫停羁押非法移民家庭的不人道做法是“拜登政府为数不多的积极移民政策之一”,“听说这一特朗普时期的做法可能被重启,令人心碎”。

新华社特稿



澳大利亚央行连续第十次加息

这是3月7日拍摄的澳大利亚悉尼市中心街景。

澳大利亚储备银行(央行)7日宣布,将基准利率上调25个基点至3.6%,同时上调外汇结算余额利率25个基点至3.5%。这是澳央行今年内第二次加息,也是自2022年5月以来连续第十次加息。

新华社发

土耳其抗议美军高官突访叙利亚

土耳其外交部6日召见美国驻土大使,要求美方就美军参谋长联席会议主席马克·米利日前突访叙利亚库尔德武装控制区一事作解释。

据路透社报道,米利4日突访位于叙利亚东北部库尔德武装控制区的美军军事基地,评估美国在叙驻军近8年的军事行动,并检查美军保障措施。

俄罗斯卫星通讯社以一名土耳其外交人士为消息源报道,土耳其外交部6日召见美国驻土大使杰夫·弗莱克,要求美方就此作解释。

美国国务院发言人内德·普赖斯证实,弗莱克当天确因“会谈和讨论”前往土耳其外交部。他说,按照国务院的理解,米利在叙期间只视察了美军部队。

叙利亚政府多次指责美国驻军侵犯叙主权、非法占领叙领土,且频繁盗采石油、抢夺小麦。现阶段,美国在叙北部及东北部库区驻军大约900人,名义是与“人民保护部队”等库尔德武装联手打击极端组织“伊斯兰国”在叙境内的残余势力。

“人民保护部队”自叙利亚2011年爆发内战以来一直活跃在叙北部和东北部地区。

土耳其长期指认库尔德工人党寻求通过武力在土耳其与伊拉克、伊朗、叙利亚交界处的库尔德人聚居区建立独立国家,把库尔德工人党列为恐怖组织。“人民保护部队”近年来不断壮大,土耳其对此高度警惕,敦促美国停止对其支持,并多次越境打击叙利亚、伊拉克境内库尔德武装。

据新华社电

日本新主力火箭H3 再次发射失败

新华社东京3月7日电(记者钱铮)日本新一代主力运载火箭H3于7日再次尝试发射,但以失败告终。该火箭在2月17日因主发动机电源供应系统出现异常而首发未果。

日本宇宙航空研究开发机构(JAXA)的直播画面显示,当地时间7日10时37分(北京时间9时37分),搭载“大地3号”地球观测卫星的首枚H3火箭从鹿儿岛县种子岛宇宙中

心发射升空。升空后不久二级火箭未能成功点火,JAXA发出自毁指令,发射失败。

H3火箭是日本现役主力运载火箭H2A火箭的后继型号。H2A于2001年投入使用,因此这是日本运载火箭时隔20多年的更新换代。H3火箭第一级主发动机采用日本独立研发的LE-9膨胀循环氢氧发动机;第二级火箭采用LE-5B-3发动机,这

款发动机是H2A火箭第二级采用的LE-5B发动机的改良版,具备在轨道上多次点火功能;根据需要,H3火箭还可装备2个或4个固体火箭推进器。本次准备发射的H3火箭有两个固体火箭推进器。

日本最初希望在2020年度首次发射H3火箭,但由于新的LE-9发动机在研制中出现一些技术问题,因此该火箭的发射计划反复推迟至今。

伊朗发现大型锂矿 储量约850万吨

新华社德黑兰3月7日电(记者高文成)伊朗工业、矿业和贸易部日前发布消息说,该国近期首次发现大型锂矿产地,预计储量约为850万吨,计划2025年前实现开采。

据伊朗塔斯尼姆通讯社6日报

道,伊朗工业、矿业和贸易部哈马丹省分支机构官员穆罕默德·哈迪·艾哈迈迪当天表示,在该国西部加哈万德平原发现两处锂矿产地,位于省会哈马丹以东50多公里处,面积总计约11平方公里。

这名官员说,该国经过近四年勘探后发现这两处锂矿产地。目前,政府正考虑引入私人资本合作开发。

锂被称为“白色石油”,是生产高科技设备和电动汽车电池的重要原材料。

美国“元”公司新一轮裁员涉及数千人

据美国彭博新闻社7日报道,美国社交媒体平台脸书的母公司“元”公司正计划新一轮裁员,涉及数千人,最早本周开始。

据报道,作为全球最大社交网络企业,“元”公司正计划更多裁员,以期提高组织效率。不愿公开姓名的知情人士透露,这家企业已要求总监和副总裁级别的管理人员列出裁员名单,新一轮裁员可能在下周完成。

报道说,“元”公司同样致力于使公司架构扁平化,包括向经理层提供买断计划,以及整建制“砍掉”不必要的团队。不过,按照知情人士的说法,新一轮裁员主要为节约成本,无关公司架构扁平化。

“元”公司首席执行官马克·扎克伯格曾称2023年为“元”公司的“效率年”。

脸书近年在经营社交媒体平台之外,大力拓展虚拟现实技术等业务,2021年10月底改名“元”公司。全球经济整体放缓的背景下,作为“元”公司最主要收入来源的在线广告业务前景低迷,导致这家企业陷入财务困境。去年11月,“元”公司裁员13%,相当于裁减1.1万名员工。

新华社微特稿

欧盟国家四分之一儿童面临贫困

国际慈善机构救助儿童会7日发布的报告显示,欧洲联盟国家四分之一的儿童面临贫困风险,这意味着欧盟地区共有近2000万名儿童生活在贫困边缘。

这份报告写道,欧盟地区2021年新增20万名生活在贫困边缘的儿童,使得这一地区面临贫困风险的儿童总数增至1960万。救助儿童会指出,生活成本飙升、气候变化和新冠疫情是造成这一情况的主要原因。

报告显示,来自移民、难民和寻求庇护者家庭的儿童以及无人陪伴和无合法身份的儿童受影响最为严重。此外,来自单亲家庭的儿童以及残疾儿童等面临的贫困风险相对较高。

救助儿童会欧洲地区负责人于尔娃·斯珀林说,所有孩子都不应饿着肚子上学,也不该住在寒冷的房间。但是,欧洲现阶段面临的诸多危机已影响到许多家庭的正常生活,剥夺了儿童成长发展和获得幸福所需的必需品。她呼吁加大资金投入,解决这一危机。

救助儿童会德国分支机构官员埃里克·格罗施豪斯说,报告中的数据“令人震惊”。德国有超过200万名儿童生活在贫困中。“德国全国每五名儿童就有一名生活贫困。德国政府不能再找借口,必须兑现解决儿童贫困问题的承诺。”

欧盟今年1月的一项调查显示,欧盟地区居民中,超过九成为生活成本上涨担忧,近半数称生活已因此受到影响。

新华社微特稿

法国爆发全国大规模罢工游行

当地时间3月7日,法国爆发新一轮的全国大规模罢工游行。此次游行涉及交通、航空、炼油等众多行业,法国总工会此前宣称当天的罢工活动会让法国全国陷入“停摆”。预计当天,工会将在全法范围内组织各大规模的游行活动超过260场。

此前,法国政府呼吁有条件远程办公的民众于7日当天选择远程办公。

据悉,法国退休制度改革计划草案在法国参议院的辩论将在3月12日结束,之后将交由联合委员会继续讨论。法国总工会已经发出公告称,除7日的大规模罢工游行活动之外,还可能会在11日及14日举行另外两场罢工游行。

据央视新闻